                                                        Технологическая карта урока географии в 6 классе
«Движения земной коры. Вулканизм»
	1.Тема урока
	Движения земной коры. Вулканизм

	2.УМК
	География. Начальный курс. Т.П. Герасимова, Н. П. Неклюкова, Т.А. Карташева, С.В. Курчина. М.: Дрофа 2015, образовательная система «Вертикаль».



	 3.Цель урока 
	Создание условий для : 1) формирования у учащихся знаний о землетрясениях, вулканах, горячих источниках, гейзерах.
2) Формирование у учащихся умений выявлять закономерности распространения землетрясения и вулканизма, устанавливать с помощью географических карт главные сейсмические пояса на Земле.  

	4.Задачи:


	Образовательные:
	Сформировать представление о строении вулкана, причине вулканизма, типах вулканов, гейзерах и горячих источниках; показать районы вулканизма.

	
	Развивающие
	Сформировать умения учащихся получать информацию из различных источников.

Развивать память, воображение, логическое мышление, продолжить формирование навыков работы с картографическими пособиями.

	
	Воспитательные
	Способствовать  реализации творческого потенциала в учебной деятельности;

-  продолжить формирование нравственных ориентиров и  умений давать нравственную оценку конкретных ситуаций

 - содействовать эстетическому воспитанию школьников на примере произведений литературы и искусства;

	5. Оборудование
	Учебник, презентация, мультимедийный проектор, компьютер,  шкала землетрясений,  рабочие листы, физическая карта полушарий.

	6.Тип урока 
	Урок изучения нового материала


	7. УУД
	Предметные: (знания, умения, представления)

- понимать как образуются  землетрясения, вулканы,  каковы их виды

- уметь наносить вулканы на контурную карту, выявить закономерности распространения вулканизма

- представлять какие последствия приносят землетрясения,  действующие вулканы


	Личностные: (личностные УУД)

- аргументированно оценивать свои и чужие поступки, конкретные географические  ситуации, опираясь на свои знания

- формирование ответственного отношения к учению, готовности к самообразованию на основе к мотивации к обучению и познанию.

- формирование познавательной и информационной культуры, развитие навыков самостоятельной работы с учебными пособиями

- формирование нравственных чувств, коммуникативной компетентности в образовательной деятельности
	Метапредметные:

 (познавательные, регулятивные,

 коммуникативные УУД)

- способность сознательно организовывать и регулировать свою учебную деятельность; 

- выработка умений работать с учебной информацией;

- определять цель, проблему, выдвигать версии, выбирать средства достижения цели

- готовность к сотрудничеству с соучениками;

- стратегия смыслового чтения и работа с текстом: поиск информации и понимание прочитанного; делать выводы из сформулированных посылок.


                                                                           Ход урока:

	№
	Этапы урока
	Деятельность учитель
	Деятельность учеников

	1.
	Организационный момент
	Приветствие,  определение отсутствующих, проверка готовности к уроку. Проверка правильности заполнения календаря погоды 
	Взаимное приветствие, проверка правильности заполнения календаря погод

	2. 
	Актуализация опорных знаний
	1.- Что такое земная кора?

- Чем она сложена?

- Как образуются осадочные горные породы?

- Процесс образования магматических горных пород.

- Образование метаморфических горных пород.

2. Соотнесите образец горной породы со списком типов горных пород по происхождению, ответ запишите в тетрадь.

Ключ: Железная руда 2,соль 4, гранит 1, песок 3, нефть5, глина 3, торф 5, мрамор 6, базальт 2, кварцит 6, диорит 1, гипс 4.


	Выполняют задания 1,2 в рабочих листах индивидуально, 



	3.
	Целеполагание
	Толчок земли, еще, другой, 

покрылось небо слоем пыли, 

повсюду стоны, глыбы тел
Дома, как по реке поплыли.

Земля разверзлась , пар валит

Как будто злобный демон дышит…

Никто уж не взывает к небесам,

Боясь, что Бог их не услышит…
	  Учащиеся должны сформулировать тему и цель урока 

	4.
	Усвоение новых знаний и способов действий

	Что такое землетрясение? Как называется наука, изучающая это явление? Приборы, помогающие человеку  в определении землетрясения  

 Строение вулкана, причины его образования, их отличия, последствия извержения для жизни людей.
Показывает демонстрационный опыт.

Предположите, какие направления могут иметь движения земной коры. Заполним схему (приложение).

   И те, и другие движения очень медленные, всего несколько см. в год, поэтому заметить результаты этих движений можно только через сотни лет.

   Решите задачу: какую высоту будут иметь Скандинавские горы через 100 лет, если скорость поднятия – 2 см. в год при условии равномерного поднятия.

   В свою очередь горизонтальные движения могут быть направлены как навстречу друг другу, так и в противоположные стороны.

При движении навстречу отдельных участков земной коры горные породы сминаются в складки. Что при этом образуется?

   При движении в противоположные стороны отдельных участков земной коры образуются глубокие трещины – разломы. 

   Тектоника – наука о строении земной коры.

   На карте «Строение земной коры» найдите участки Земли, где расположено большое количество разломов.

   Этот район называется Великие Африканские разломы.

   А теперь посмотрим на результаты вертикальных движений.(Слайд)
   Как вы думаете, могут ли на одной территории наблюдаться медленные вертикальные и горизонтальные движения?

   Когда эти движения накладываются, образуется система горстов и грабенов. Дайте определение этим структурам. 


	Участвуют в проблемной беседе по созданию плана изучения темы  

вертикальные и горизонтальные  

Последовательно заполняют схему в своих тетрадях.

2 см. * 100 лет = 200 см = 2м

- горы.

- что такое «тектонические» разломы?

 Работая с картой, определяют, что на территории Восточной Африки находится большое количество тектонических разломов.

- грабен – участок земной коры, опущенный относительно прилегающих участков, а горст – поднятый.

    

	5.
6.
	Первичная проверка знаний
Рефлексия
	Предлагает определить тип вулкана на слайде, выполнить индивидуальные задания 3,4рабочего листа «Кроссворд» [image: image1.emf]О Н Ы В
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Кроссворд


Сегодня на уроке мне…
Меня особенно  удивило  то, что…
До начала урока я думала, что…, а сейчас знаю….

Было бы хорошо, если бы…

Мне не понравилось…

	Работают  с рабочим листом 

Самопроверка по ключу, 

самооценка по рабочему листу.
1. Колебания, распространяющиеся в Земле от очагов землетрясений – это сейсмические…ВОЛНЫ

2. Место на земной поверхности, где происходят самые значительные разрушения. ЭПИЦЕНТР

3. Самая большая по объему часть планеты. МАНТИЯ

4. Материк южного полушария, образовавшийся  в результате раскола материка Пангея. ГОНДВАНА

5. Слой мантии, расположенный на глубине 150  км от поверхности земли. АСТЕНОСФЕРА

6. Прибор, который фиксирует колебания земной коры. СЕЙСМОГРАФ

7. Очаг землетрясения ГИПОЦЕНТР

8.Самая тяжелая внутренняя часть земли. ЯДРО

9. Волны, возникающие в результате землетрясения. ЦУНАМИ

Пишут или высказываются вслух

	7.
	Домашнее задание
	1.Объясняет домашнее задание:  Параграф 15 стр 48,  Задание 2: на контурной карте штриховкой красного цвета покажите расположение сейсмических поясов Земли.

Задание 3: Это глубочайшее озеро Земли с координатами 52 с.ш.; 108 в.д. расположено в грабене, как оно называется  и как оно образовалось?

Задание 4: в чем причина землетрясений? Что называют очагом и эпицентром землетрясения?

Приведите доказательства вертикальных колебаний земной коры.


	Записывают домашнее задание


